附件1 ：CMTIC - 8 参赛说明
一、参赛要求
（一）竞赛形式（含组队方式）
竞赛为团体赛，参赛队在规定时间内报名并提交参赛作品，并按照规则要求完成整个比赛过程。
竞赛为同院校内组队，可跨学科、跨专业、跨年级组队，每支队伍由5名在校生及1位指导教师组成。根据不同队员学历数量，将分为本科生组和研究生组。
分组原则：以队员当前在读学历为准，本科学历队员数≥2为本科组，研究生学历（含博士）队员数≥3为硕士组。若一组内两种学历队员相同时，则默认为研究生组。
（二）竞赛要求
1、命题形式：
[bookmark: OLE_LINK6]（1）自主命题：围绕复合材料前沿科技领域的某一方面展开研究，参赛作品提交形式应为独立设计的创新创业项目。
[bookmark: OLE_LINK1]（命题范围包括：复合材料制造工艺、复合材料性能研究、复合材料结构设计、复合材料的应用等）
（2） 企业命题：围绕企业指定研究领域、研究方向或研究课题展开创新，参赛作品提交形式为围绕主题开展的创新方案或项目成果。
(具体命题将另行公布)
2、作品要求：
（1）参赛作品应为参赛队独立自主完成，在作品中注明参考的其他作品、代码、模型等信息，参赛作品不得违背我国现行法律法规，不得侵犯第三方知识产权，不得涉密。参赛作品不得与往届获奖作品雷同。
（2）竞赛组委会不对参赛作品的侵权行为负责，参赛者对提交作品中的数据、技术、方法等的真实性负全部责任；评审中发现作品有抄袭、作假和舞弊等情形的，取消该队参赛资格，已经获奖的作品，将追回所获奖项、奖金和扶持政策。
（声明：竞赛保护参赛作品知识产权，保证比赛作品仅用于比赛评选，不向任何第三方转移参赛作品全部或部分内容。）
3、报名要求
参赛队于报名开启期间，登录http://jsw.csfcm.org.cn/注册账号，并在官网内提交报名表及参赛作品申报书；报名表见附件。
同一作品不允许重复提交，已经经过转化或者获得扶持的项目禁止报名参赛，如若发现，将取消该队参赛资格；往届获奖作品不予受理。
比赛各个阶段中，未按规则要求准时提交相关材料或到达指定地点进行比赛的，视为自动弃赛。
二、竞赛时间安排
1、网络投票环节（2024年5-6月）
2024年5-6月期间，大赛组委会将开通网络投票入口，面向复材行业对各作品进行投票，各队伍可自行安排良性拉票。得票数量全国前3名的参赛作品经评审组委会认可后，可直接晋级到全国半决赛。（网络投票排名不影响后续比赛成绩)
2、分赛区初赛（2024年6月中旬）
[bookmark: OLE_LINK10][bookmark: OLE_LINK9][bookmark: OLE_LINK7]初赛以分赛区评审会形式进行。根据参赛团队所在区域，将各参赛作品分配至相应赛区。各赛区组织单位将按大赛统一规则组织线下评审，无须进行答辩。各赛区合计晋级150支队伍，综合晋级率为30%。
3、 全国半决赛（2024年8月上旬）
[bookmark: _GoBack]半决赛采用专家线上函评形式，无须进行答辩。按照评委评分均值从高到低排名，本科生组和研究生组合计晋级50支队伍，综合晋级率为33.3%。
4、全国总决赛及颁奖典礼（2024年11月）
全国总决赛采用现场答辩的形式，由本科组和研究生组分组进行，各参赛队限1名指导老师，2名选手参加现场比赛。按抽签顺序依次演讲并进行作品设计演示（PPT、视频等简要介绍作品构思、主要创新点、模型展示等)；决赛评审专家组进行现场评审和提问，时间不超过3分钟。
本次大赛所有晋级名单将在大赛官网和中国复合材料学会公众号同时公示，并由组委会及时通知参赛队。
本届总决赛及颁奖典礼拟定于2024年11月在广东省东莞市“国际复合材料科技峰会”期间举行，组委会提供总决赛期间参赛选手的食宿费、往返城市的交通费用（每队限1名指导老师，2名参赛选手，交通费按高铁二等座的标准予以报销，不含市内交通费用）。
